Классный час
« Неформалы: мы не такие, как все, мы особенные».
Неформал - человек имеющий свое мнение, не идущий за толпой.

синонимы: индивидуал
 


Неформал - молодой человек, отличающийся нестандартной одеждой, прической, сленгом, предпочтениями в музыке, манерами поведения и т.п., член молодежного неформального сообщества. 

Цель: убедить учащихся в том, что деятельность группировок  отрицательно сказывается на окружающих 

Нередко мы сейчас слышим такие слова: скинхеды, хиппи, панки, эмо и т. д. Некоторые задумываются, некоторые нет: «Ведь меня это не касается».  Но все мы встречаем на улице странно одетых молодых людей, со странными прическами и манерой поведения. Они всегда вызывают чувства опасения и дискомфорта, от них ожидаешь чего-то  нехорошего. Наверно, неспроста.Исторически сложилось, что черный цвет символизирует зло, смерть, пугающий потустороннний  мир, вспомните цвет  траурных одеяний, одежды черных магов, цвет формы солдат  группы   «ss» - элитного подразделения  фашистской армии. Речь можно вести  не только о цвете, но и о символах, изображениях некоторых материальных предметов – солнца, черепа, паука и т. д. Многие подростки сами не понимают смысла тех символов, которыми пользуются.  Представители  этих субкультур демонстрируют себя через свою философию, поведение, через внешние атрибуты, как бы говоря: « Мы не такие, как все, мы особенные». Давайте рассмотрим историю  некоторых группировок.  

Скинхеды – это группировка, которая занимается  избиением иностранных граждан. Это слово  всегда звучит  рядом со словом  насилие. Внутри группировки царит жесткая военная дисциплина, а новичкам  устраивают испытание, может быть, в виде группового избиения. Тем самым проверяют не только умение терпеть боль, но и быть униженным и покорным слугой вождя.Хиппи-это группировка, которая возникла, чтобы протестовать против войны во Вьетнаме. Они пацифисты и  анархисты. 

Панки –переводится как отбросы. Они выражают протест против всего классического, аккуратного. Сами они все нечистоплотны. Выражают свой протест в одежде, где царят кожаные куртки, булавки, побольше железа. Славятся своей агрессивностью, угрюмостью, замкнутостью. 

Рэперы –всегда расхлябанные, разболтанные. И одежда  у них такая же. Они обычно  агрессивные. Агрессивность чаще всего проявляется на дискотеках. 

Металлисты, рокеры и байкеры –эти субкультуры можно  объединить. Каждая из них расслаивается. Одни создают доброе имя, другие наоборот. Суть этих группировок – ярко выраженное мужское начало. Оно проявляется  во внешних признаках: в черных кожаных куртках, с большим количеством    металлических включений и агрессивном поведении, в езде на мотоциклах, занятиях экстремальными видами спорта и т. д. 

Ф.М.Достоевский в романе «Подросток» высказал такую мысль: «Нужна  всего лишь одна  тысяча подвижников, честных и преданных Родине, чтобы изменить страну к лучшему». Идя от обратного,  можно сказать и другое: «Всего лишь несколько тысяч агрессивно настроенных  людей способны разрушить этот мир». 

Сегодня эти несколько тысяч уже формируются. Сейчас по стране гуляют представители   антиобщественных группировок, цель которых – преступления. 

 У нынешних преступников есть своя беспощадная социально-оправдательная идеология: « Должна быть восстановлена справедливость. Мы хотим иметь много денег, мы хотим быть сильными, а сильными можно быть, когда нас много. У власти должны быть сильные.  Сила  может все».  

Маленькая группа преступников стремится вовлечь в свою организацию как можно больше людей. Тогда ведь они сильнее. 
Учитель: 

- Ребята, давайте подумаем, почему же молодые люди попадают  в такие группировки? 
Каковы причины? 

Ученики: 

-         На них может оказываться давление. 

-         Могут быть даже запугивания и угрозы. 

-         Некоторые это делают из подражания. 

-         Кто-то думает, что таким образом он кажется взрослее. 

-         Есть очень одинокие люди, попадающие туда для того, чтобы быть в коллективе. 

-         Некоторые там находят свою  нужность. Ведь важно  ощущать себя кому-то нужным. 

Учитель: 

  У каждого человека есть свои мечты, заветные желания. Общение с людьми и реализации своих желания развивает у человека чувство собственного достоинства и самоуважения. Практически каждому человеку хочется нравиться другим, быть кому-то нужным, общаться с интересными людьми. 
  Нужно задуматься сейчас, какие же последствия несут действия антиобщественной группировки. 

Последствия действий  неформалов. 

Для ее членов

Нарушение закона

Заключение под стражу 

Отбывание срока наказания в тюрьме 

Учеба в спецшколах 

Заболевания нервно-психической сферы 

Физические увечья 

Тяжелые последствия употребления алкоголя и наркотиков 

Для окружающих людей
Страх 

Насилие 

Нанесение морального ущерба 

Нанесение материального ущерба 

Избиение 

Убийства 

Похищения людей 

 Угон автотранспорта 
Для территории, где находятся  неформалы. 
Зона особого риска 

Испорченные телефоны-автоматы 

Постоянные кражи и ограбления 

Неспокойная обстановка на улице 

Разломанные скамейки 

Надписи на стенах 

Разгромленные  детские площадки 

Учитель: Возникает вопрос: неужели это кому-то  нужно? 
  Мы не можем нести вред другим. Мы все должны нести пользу. 

  Как вы думаете, нужны ли какие-то  группировки? 

Ученик: Думаю, нет. Они скорее могут подтолкнуть к чему-то плохому, а не  к   хорошему.  

Учитель. Мне приходит на ум фраза: на ведаем, что творим. Привлекает какая-то атрибутика, обманчивая уверенность, что тебя там поймут, желание выделиться, а потом…   потом  можно оказаться в  пропасти… 

 Может прийти день озарения 

     Учитель: 
1. Каждый должен стремиться к лучшему, каждый должен сам думать, сам   делать, быть независимым . 

2. Тем более человек не может бить слугой кого-то, слушать, что ему  прикажет  сделать кто-то. 
3. Нужно быть сильным и самостоятельным. 

4. Не нужно поддаваться влиянию, нужно всегда думать о том,  к чему  приведет любое ваше действие. 

5.    И главное – тот, кто состоит в группировке, с малых лет портит свою жизнь и окружающих.   У этих людей обычно проблемы в семье, в школе, с  милицией. Разве о такой жизни  мечтает каждый из нас?  Думаю, нет.   Давайте выберем, светлую, добрую жизнь!  (повт.хором)          
